

# “中国共产党党史、习近平总书记关于党史的重要论述（摘要）”学习体会

今年是中国共产党成立一百周年华诞，一百年来党带领全国各族人民风雨兼程在革命和建设不断从胜利走向新的胜利，带领中华民族实现了站起来——富起来——强起来质的飞跃。我作为第11届中华医学会心血管病学分会副秘书长、26年党龄的老党员，在工作中树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。今年自党史学习系列活动以来，坚决落实习近平总书记“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的党史学习教育的重点和工作要求；把学党史与悟思想、办实事、开新局有机结合起来，做到学思悟践，知行合一；一直按照学会要求带头在学习党史中坚定信仰信念，提高思想认识和政治站位。在庆祝建党百年的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党开展党史学习教育，将进一步坚定不忘初心、牢记使命的决心和信仰，并从历史中获得启迪、从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝，以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态，建功新时代、奋进新征程，为党建百年献礼。

## 一、学史明理，求根溯源悟思想

习近平总书记号召广大党员学习四史——中国共产党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，整体讲的就是中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的实践史，中国共产党的领导是“四史”的主线。以史鉴今、资政育人，重视从党的历史中汲取智慧和力量是中国共产党的优良传统。这既是加强党的思想理论建设的重要任务，也是增强高校思想政治工作能力和做好高校立德树人工作的有效途径。从这个角度讲，加强“四史”教育既非常重要，又非常迫切。在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，努力为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

四史学习，党史为先。作为中华民族灿烂历史文化的重要组成部分，党的历史，是中国共产党宝贵的精神财富。在当前新冠肺炎疫情依旧肆虐、国际国内政治经济和意识形态等各领域斗争日趋严

峻复杂的新形势下，党史作为蕴含丰富革命精神和厚重历史文化内涵的中国特色社会主义先进文化，对教育当代党员，领导党员为中国特色社会主义事业建功新时代、奋进新征程意义甚大。

## 二、学史增信，以梦为马筑韶华

学习党史，坚定理想信念、筑牢初心使命。学习党史，我们不难发现，中国共产党战胜各种艰难困苦而赢得胜利，应对各种风险挑战而走向成功，化解各种矛盾难题而铸就辉煌，靠的就是对马克思主义的信仰，对社会主义、共产主义的信念，对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。信仰、信念、信心贯穿于我们党百年奋斗征程，成为最鲜活、最生动、最能教育人激励人的“营养剂”“保鲜剂”“清醒剂”。

中国共产党在长期的革命、建设和改革过程中，凝结了一系列伟大的精神，这些伟大精神正是我们充满自信的基础。信仰、信念，是一个政党、一个组织、一名党员的政治思想根基，也是进一步发展的精神支柱和力量源泉。在今后的工作中，中国共产党的理想信念将照耀我们的奋斗之路。

## 三、学史崇德，浩然正气存大德

“天下至德，莫大乎忠。”习近平总书记指出：“对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。”崇德是一种精神动力；学史崇德就是要崇尚对党忠诚的大德、为民造福的公德、严于律己的私德。只有做到学史崇德，学史明理才能真正入脑入心，学史增信才能坚定不移，学史力行才能务求实效，提升精神境界才能持久发力。对于共产党人来讲，忠诚于党的信仰、忠诚于党的组织、忠诚于党的理论和路线方针政策就是大德。

作为党员医务工作者，我们要更应该尊崇“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的高尚医学道德；崇尚“坚持学术民主，百家争鸣，百花齐放”的学术美德；崇尚爱国、创新、求实、奉献、协同、育人的新时代科学家精神，坚持国家利益、人民利益、生命至上。

## 四、学史力行，狠抓落实开新局

学史力行，就要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，把学习成效转化为工作动力和成效，按照党中央的要求，开展好“我为群众办实事”实践活动。正如总书记所讲的，我们党的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。人民立场是中国共产党的根本政治立场。习近平总书记强调，江山就是人民，人民就是江山。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。党始终坚持全心全意为人民服务，在任何时候都把群众利益放在第一位，同群众同甘共苦，保持最密切的联系。我们党的百年历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。

进入中国特色社会主义新时代，人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，人民对健康的追求是医务工作者的奋斗目标。作为一名医务工作者，我们既要仰望星空立大志、在医学科学上攻坚克难、勇攀高峰；又要“崇尚医学道德，弘扬社会正气”的学会传统价值，纯洁中华医学会会员的学术品格。

今年是十四五的开局之年，又适逢党建百年。当前、全球许多国家仍在遭受新冠肺炎疫情的严重冲击。我作为中华医学会心血管病学分会委员和湖南省医学会心血管病分会主任委员将一以贯之落实好各级医学会指示精神和国家疫情防控政策方针，推动湖南心血管病诊疗、医学转化与创新、疫情防控等取得全面进步，为十四五开好局、为健康中国战略行稳致远助力。

中华医学会心血管病学分会常务委员兼副秘书长

中南大学湘雅二医院 周胜华

2021年6月12日